

习近平主席首次访问美国艾奥瓦州 40周年纪念活动在得梅因举行

新华社美国得梅因4月24日电 由美国艾奥瓦州友好委员会主办的习近平主席首次访问艾奥瓦州40周年纪念活动在得梅因市隆重举行。中国人民对外友好协会

会，河北省及石家庄市、正定县人民政府代表应邀出席，习近平主席在艾奥瓦州的老朋友及各界友好人士约150人出席活动。活动现场氛围热烈友好。

与会各方深情回顾了习近平主席两次访问该州的温馨场景，一致表示，习近平主席40年前首次访问艾奥瓦州，播下了友谊的种子。40年来，在习近平主席长期亲自培育

和推动下，以河北省和艾奥瓦州为代表的中美地方和民间交往取得丰硕成果。面向未来，双方应继续加强友城、青年、人文等领域交流合作，共同续写中美人民友好事业的新篇章。

活动期间，河北省与艾奥瓦州青少年代表联袂奉献了精彩的文艺演出，举办了青少年交流图片展，非遗文化展等丰富多彩的配套活动。

强权难逆公理，人心自有向背 ——从这场联合国激辩看世界潮流

新华时评

近日，中国在纽约联合国总部举办“单边主义和霸凌行径对国际关系的冲击”安理会阿里亚模式会议，吸引了包括安理会成员在内的80多个国家与会。会议释放出明确信号：多数国家坚决维护多边主义、反对单边霸凌，美国的强权政治与贸易霸凌遭到广泛批评与质疑。这一事件如同一面时代的镜子，映照出国际秩序的深刻变革，彰显了人心所向与历史潮流。

在全球面临重重挑战、何去何从的关键时刻，中国举办此次会议意义重大，为各国提供了坦诚深入探讨单边主义痼疾的契机。中国常驻联合国代表傅聪在主旨发言中指出，单边主义甚嚣尘上，霸凌行径大行其道，严重冲击以联合国为核心的国际体系，公然挑战以国际法为基础的国际秩序，侵蚀可持续

发展根基，威胁世界和平与稳定。

会议的核心议题直指当前最突出的单边主义表现——美国滥施关税。中国代表一针见血指出，美国近期对所有贸易伙伴加征关税，严重侵犯各国正当权益，严重违反世贸组织规则，严重冲击全球经济秩序稳定。美国以“对等”“公平”为幌子推行零和博弈，实则将自身利益置于国际公利之上，牺牲他国正当利益以谋取霸权私利。

会上，多国代表明确反对单边加征关税，呼吁维护公平、可预测的多边贸易秩序。与之形成鲜明对比的是，美国代表不仅否认单边主义的问题，还为自己的霸权霸凌行径辩解，其孤立对抗的态度显而易见。这场会议清晰地表明，单边主义和霸凌行径不得人心，维护多边主义和国际规则是国际社会的普遍诉求，美国的强权与霸凌正使其陷入孤立。

美国执意推行单边关税政策，为维护自身霸权地位肆意侵害他国利益，甚

至破坏自己曾经参与建立的规则秩序，根源在于其根深蒂固的霸权逻辑和零和博弈思维。然而，事实一再证明，以邻为壑、损人利己的单边主义和保护主义，不仅无法解决美国自身面临的深层次问题，还会反噬自身，并给世界带来巨大的不确定性，造成严重破坏。这条固守霸权、自私自利的道路，注定越走越窄。

面对美国掀起的贸易霸凌和单边主义逆流，中国挺身而出，果断采取反制措施，并积极利用联合国等多边平台联合其他国家发出正义之声。中国的立场行动，不只是为了维护自身的正当发展权益，也是为了维护包括广大中小国家在内的国际社会共同利益，更是为了捍卫国际公平正义。中方认为，维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序，是维护世界和平与稳定的根本保障。放任单边主义和霸权行径，最终损害的是所有国家的利益。

当前的关税之争，远非简单的贸

易摩擦，而是关乎全球化未来走向、国际秩序演变方向的深层较量，是两种发展理念和治理哲学的激烈碰撞。世界正站在一个关键的十字路口：是往更开放包容的“大路”走，还是退回封闭对抗的“死胡同”？是共同守护以国际法为基础的“规则秩序”，还是任由“丛林法则”和强权政治横行？是让各国共享发展机遇、共同繁荣，还是任由少数国家垄断利益、赢者通吃？

面对时代之问，中国的选择清晰而坚定：站在历史正确的一边，站在公道正义的一边。中国的底气定力，来自中国式现代化的稳步推进与超大规模市场释放的强大经济动能，来自坚持高水平对外开放、真诚欢迎各国共享发展机遇的包容姿态与互利共赢的合作模式，来自中华民族崇尚和平、以信为本，同时在原则问题上不惹事、不怕事、敢于斗争的坚韧品格。正如马来西亚总理安瓦尔所说，真正体现中国力量的是从

容应对各种干扰的韧性。中国是理性、强大、可靠的伙伴，中国带来的不仅是稳定性，更是持久未来的希望。

作为经济全球化的坚定捍卫者，中国始终秉持开放包容的发展理念，不仅深度融入世界经济体系，更通过提出构建人类命运共同体理念，以及共建“一带一路”等倡议，展现负责任大国的担当。中国所倡导的经济全球化，其核心理念在于开放、包容、普惠、平衡和共赢，体现在坚决维护多边贸易体制、坚持主权平等原则、促进公平正义、倡导团结合作等多个维度。中国始终坚信，只有通过对话协商而非胁迫对抗，才能实现真正的互利共赢。

历史潮流浩浩荡荡，虽有逆流，终将向前。联合国这场激辩再次印证了一个真理：强权与霸凌违背大势，不得人心。世界各国的前途命运早已紧密相连，唯有坚持多边主义，深化团结合作，践行互利共赢，方能有效应对共同挑战，开创人类社会更加美好的未来。在这场关乎人类前途命运的历史较量中，时间与道义必定站在坚持多边主义、拥抱合作共赢的一边。

（新华社北京4月25日电 记者叶书宏）

巴西最高法院下令逮捕前总统科洛尔



巴西联邦最高法院大法官德莫赖斯4月24日下令逮捕前总统费尔南多·科洛尔·德梅洛，并要求科洛尔立即按照判决服刑8年10个月。科洛尔1989年当选巴西总统，1990年就职，1992年因贪污和渎职遭弹劾而被迫辞职。

图为科洛尔在首都巴西利亚举行的会议上发言（资料照片）。

新华社/法新

文在寅批检方对其起诉是“滥用检察权”

据新华社首尔4月25日电（记者黄昕欣 陆睿）韩国前总统文在寅25日会见国会议长禹元真时表示，检方以涉嫌收受贿赂为由对其提起诉讼，暴露了检方的政治化倾向，是检察权被滥用的典型案例。

据韩联社报道，文在寅表示，检方突然提起诉讼，本身就是无理的，让人感觉是按照预设方向一味强行推进，暴露其政治化倾向，是检察权被滥用的典型案例。文在寅强调，除了将证明自身清白之外，他还会全力揭露检察机关滥用权力和政治化的问题。

加州称已超越日本成全球第四大“经济体”

新华社洛杉矶4月24日电（记者黄恒）美国加利福尼亚州州长加文·纽森23日宣布，根据权威数据统计，加州2024年名义国内生产总值（GDP）已超过日本，成为全球第四大“经济体”。

加州州长办公室当天发布新闻通

报说，根据国际货币基金组织（IMF）

22日发布的最新《世界经济展望报告》数据和美国商务部经济分析局发布的各州最新GDP数据，2024年加州名义GDP达到4.1万亿美元，超过日本的4.02万亿美元。因此，加州如果作为一个单独“经济体”计算，全球排名第四，仅次于美国、中国和德国。

纽森宣布上述成就的同时，再次批评总统唐纳德·特朗普政府的关税政策。他说：“我们的发展正受到现任联邦政府不计后果关税政策的威胁。加州经济带动美国前行，因此必须得到保护。”

纽森上周向联邦法院提起诉讼，质疑特朗普援引紧急状态法律提高关

税的合法性，称“这些关税损害了各州、消费者和企业”利益。

通报说，关税乱象破坏了股市和债券市场稳定，造成数以千亿计美元的损失，并提高了消费者和企业的成本。特朗普关税政策预计导致美国经济每年收缩1000亿美元。

广告·热线：66810888

“海南日报登报”小程序上线
快入“e”步



政府、企事业单位及个人的公告公示等业务，均可通过微信搜索“海南日报登报”或扫描二维码，进入“海南日报登报”小程序快捷办理。

图片由AI生成